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1. Aşağıda verilen maddelerden hangisini mıknatıs çekmez?
a- ) demir tel
b- ) nikel tozları
c- ) bakır para
d- ) çelik tencere
2. Günlük hayatta karşımıza çıkan bazı durumlar aşağıda verilmiştir.
I. Yağmur damlalarının sürekli aşağı doğru hareket etmesi

II. Televizyonun tozları üzerine çekmesi

Yukarıda verilen durumlar ile ilgili aşağıda verilenlerden hangisi doğrudur?

a- ) Her ikisi de temas gerektirmeyen kuvvet etkisinde gerçekleşir.

b- ) Her ikisi de temas gerektiren kuvvet etkisinde gerçekleşir.
c- ) Yalnız I, temas gerektirmeyen kuvvet etkisinde gerçekleşir.

d- ) Yalnız II, temas gerektirmeyen kuvvet etkisinde gerçekleşir.
3. Cisimlere kuvvet farklı şekillerde uygulanabilir. Kuvvet temas ederek uygulanabileceği gibi temas etmeden de uygulanabilir.

Aşağıdaki örneklerden hangisinde hareket, temas etmeden uygulanan bir kuvvet etkisi ile gerçekleşir?
a- ) Kapıyı rüzgârın kapatması.

b- ) Duran bir aracın motorunun uyguladığı kuvvet ile harekete geçmesi.
c- ) Motosikletin yokuş yukarı hızlanması

d- ) Saçlarımıza yaklaşan tarağın saçlarımızı çekmesi
4. Ağır bir sandığı kolayca hareket ettirmek isteyen bir kişi, aşağıda verilenlerden hangisini yaparsa daha az kuvvet harcar?
a- ) Sandığın altını su ile ıslatmalıdır.
b- ) Sandığın altına tekerlek yerleştirmelidir.
c- ) Sandığı toprak zemin üzerinde hareket ettirmeye çalışmalıdır.
d- ) Sandığın altına plastik bir madde yerleştirmelidir.
5. Sürtünme kuvveti ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
a- ) Temas gerektiren bir kuvvettir.
b- ) Cisme hareket yönünde etki eder.
c- ) Cismin hızını artırabilir.
d- ) Yüksek hızlı cisimlere etki etmez.
6. Aşağıdakilerden hangisi yerin uyguladığı çekim etkisi (ağırlık) sonucu gerçekleşir?

a- ) Rüzgârın yaprakları savurması

b- ) Kitabın sıraya konulması

c- ) Sıraların öne doğru itilmesi


d- ) Duvardaki tablonun düşmesi
7. Mıknatıs ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
a- ) Her mıknatısın iki kutbu vardır.
b- ) Demir, nikel, altın, alüminyum gibi metalleri çeker.
c- ) İki mıknatısın karşı karşıya gelen aynı kutupları birbirini iter.


d- ) İki mıknatısın karşı karşıya gelen zıt kutupları birbirini çeker.
8. Terzi yere dökülen iğneleri mıknatıs yaklaştırarak topluyor. Mıknatısın üzerinden alarak kutuya dolduruyor. Terzinin uyguladığı kuvvetler hangisinde doğru verilmiştir?
	
	Temas Gerektiren
	Temas Gerektirmeyen

	a- )
	Mıknatıs yaklaştırma
	İğneleri kutuya koyma

	b- )
	İğnelerin yere dökülmesi
	Mıknatısa tutunan iğneleri alma

	c- )
	İğneleri kutuya koyma
	Mıknatısın iğneleri çekmesi

	d- )
	Mıknatısın iğneleri çekmesi
	Mıknatısı masadan alma


9. Kış geldiğinde insanların düşmeye bağlı kırıklarında bir artış oluşur. Bunun nedeni hangisinde doğru verilmiştir?
a- ) Kışın insanlar daha dikkatsiz davranırlar.

b- ) Kışın havalar daha soğuk olur.
c- ) Kışın sular buz tutabilir.
d- ) Kar yağışı ve buzlanma, sürtünmeyi azaltır.
10. Havanın sürtünme kuvveti olmasaydı aşağıdakilerden hangisi gerçekleşirdi?
a- ) Daha sık yağmur yağardı

b- ) Yağmur, dolu taneleri yere daha sert düşer ve düştüğü yere zarar verirdi.
c- ) Kar yağışı olmazdı. 
d- ) Yağışların miktarı azalırdı.
11.  Makineler çalışırken içerideki parçalar birbirine sürtünür. Sürtünen parçalar zamanla yıpranarak kullanılamaz hale gelir. Bunu engellemek için kullanılan yöntem hangisidir?
a- ) Makinenin çalışan bölümlerini yağlamak.

b- ) Makinenin çalışmasını azaltmak.

c- ) Makine kullanımından vazgeçmek.

d- ) Makinenin yükünü azaltmak
12.  Mıknatısın etkisi aşağıdaki cisimlerden hangisine zarar vermez?
a- ) televizyon                b- ) bilgisayar ekranı
c- ) el feneri                   d- ) CD ve kaset

              1   2         3    4
13.  İki mıknatıs ipe bağlanarak asıldığında yukarıdaki şekildeki gibi duruyor. Bu mıknatısların 1, 2, 3 ve 4 ile gösterilen uçları hangisindeki gibi olmalıdır? 
	
	1
	2
	3
	4

	a- )
	N
	S
	N
	S

	b- )
	N
	S
	S
	N

	c- )
	S
	N
	S
	N

	d- )
	S
	S
	S
	S


14.  Mıknatıslık özelliği sayesinde yön bulmaya yarayan araç aşağıdakilerden hangisidir?
a- ) termometre 
b- ) güneş paneli

c- ) saat
d- ) pusula

15.  Aşağıdaki yüzeylerin hangisinde sürtünme, diğerlerinden daha farklıdır?
a- ) halının yüzeyi                    b- ) toprak yolun yüzeyi
c- ) çakıl taşlı yolun yüzeyi
d- ) mermer merdivenin yüzeyi 
16.  Aşağıdakilerden hangisinde temas gerektiren kuvvet kullanılmıştır?
a- ) Annesi, Esma’nın oynadığı salıncağı hızlandırdı.
b- ) Kübra’nın elindeki oyuncak bebek yere düştü.
c- ) Ağaçtan yaprak düştü.

d- ) Elimdeki kalem düştü.
17.  I. uçak      II. paraşüt     III. otomobil

Yukarıdakilerden hangileri hava direncinden en az etkilenecek şekilde yapılır?

a- ) I ve III
b- ) Yalnız I

c- ) Yalnız II
d- ) II ve III

I. Duran cisimleri hareket ettirmek

II. Hareketli cisimleri durdurmak.

III. Cisimlerin şeklini değiştirmek.

IV. Hareketlinin yönünü değiştirmek.

18. Yukarıdakilerden hangileri kuvvetin etkileridir?
a- ) I ve II
b- ) II ve IV
c- ) I, II, III ve IV
d- ) II, III ve IV
19.  Oyuncak arabalar üzerine çubuk mıknatıs yapıştırılmıştır. Buna göre aşağıdaki şekillerden hangisindeki arabaların hareket yönü doğrudur?
a- )
b- )
c- )
d- )
20.  Çubuk mıknatısı demir tozuna yaklaştırdığında, demir tozlarının en çok toplandığı mıknatıs bölümü aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

a- ) ortası      
b- ) kutupları    
c- ) alt yüzeyi   
d- ) üst yüzeyi
21.  Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların başına “D”, yanlış olanların başına ise “Y” harfi koyunuz.
(   ) Sürtünme kuvveti, harekete aynı yönde etkir.

(   ) Sürtünme, hareketi hızlandıran kuvvettir.

(   ) Uçaklar, uçuş anında sürtünmeyi azaltacak özellikte tasarlanmıştır.

(   ) Mıknatısın N yazan kutbu kuzeyi, S yazan kutbu da güneyi gösterir.

(   ) Yağlayıcılar, iki yüzey arasında sürtünmeyi artırır.

(   ) Mıknatısları sadece terziler, etrafa dağılan toplu iğneleri toplamak için kullanır.

(   ) Karın yağması, temas gerektirmeyen kuvvettir.

(   ) Mıknatısta zıt kutuplar birbirini çeker.

(   ) Plastik tarağın kâğıtları çekmesi, temas gerektiren kuvvete örnektir.

(   ) Paraşütün güvenli bir şekilde yere inmesinde hava direncinin önemi yoktur.
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